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I dagens vedtekter for NVM står det ”Formålet er å skaffe oppgjørsgrunnlag mellom kjøpere og selgere av skogsvirke ved å utføre partsnøytral, enhetlig og korrekt måling av rundvirke, flis og biobrensel på en slik måte at skogsnæringens konkurransekraft og lønnsomhet styrkes”. NVMs rolle er altså å framskaffe oppgjørsgrunnlag.
Ved et ekstra styremøte 3. september definerte styret en ny, framtidig rolle til NVM :

”Grunnleggende verdi for NVM er tillit og partsnøytralitet. NVM rolle:

· Være kostnadseffektivt kontrollorgan som bidrar til korrekt og enhetlig måling

· Tilby konkurransedyktige måletjenester og/eller oppgjørsgrunnlag

· Tilby kompetansetjenester som opplæring, rådgivning etc

· Utvikle effektive målemetoder (kost/nytte, dokumentasjon)”
Denne rollebeskrivelsen trykker på NVMs rolle som effektivt kontrollorgan. Vi skal bidra til at medlemmene får korrekt og enhetlig måling. I bakgrunnsdiskusjonen har også framkommet at vi i større grad kan være en støttespiller som hjelper partene med fagkunnskap - anbefale kostnadseffektive målemetoder og bidra i kvalitetsdiskusjonen.
Også framover skal NVM drive med måling. I den nye rollebeskrivelsen står det at vi skal tilby konkurransedyktige måletjenester. Dette innebærer at målingen i NVMs regime går fra å kanskje hatt litt av institusjonskarakter til ha mer av markedskarakter.

I dag utfør NVM kompetansetjenester - som hjelp med innmålingsspesifikasjoner, kontrakt, rapporter, statistikk, opplæring etc, det skal vi fortsette med.
I Norge har vi relativt mange små måleplasser i en stor geografi. Den utvikling NVM driver er framfor alt rettet mot målemetoder anpassede til måling og kontroll av små måleplasser. Et aktuelt eksempel er fotoweb som kan åpne opp for sted/tidsuavhengig måling. Sentralt er nøyaktighet, kostnad og dokumenterbarhet. 

Styret bad administrasjonen utrede hva som må til for å fylle rollen – hvilke endringer som må til i organisasjonen, tidshorisont og konsekvenser. Utredningen skal være klar 1. feb 2010.
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