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I årets kundeundersøkelse kom det frem en ide at vår medlemsinfo kunne sendes ut fast 3 ganger pr år med aktuelt stoff, gjerne med ingresser. Med dette gjør vi et forsøk med et sådant info.

Med ønske om en bra sommer!

Anders

Organisasjon  (a.bjurulf@m3n.no)
Steinar Kristiansen har gått i pensjon. Terje Sjøvåg er ansatt som ny produkt og utviklingssjef.
Steinar Kristiansen tok deltidspensjon for et år siden og den 1. juni i år gikk han over til å bli heltidspensjonist. Steinar har vært i målingen siden 1995 og han har i sine posisjoner påvirket målingens utvikling i Norge. Siden starten på NVM har han vært ansvarlig for kvalitetsavdelningen og derifra sterkt bidratt til at de tre foreningene kunne utvikle og praktisere en felles måling og arbeidsmåte.
Terje Sjøvåg har ansatts som Produkt og utviklingssjef. I begynnelsen av året leide vi Terje for å drive framfor alt fotowebutviklingen, nå ansetter vi ham permanent som produkt og utviklingssjef. Han går inn i denne rollen i sluttet av oktober, fram til dess kommer større delen av hans fokus være på fotoweb. Terje har en bakgrunn fra tømmermålingen og mange i bransjen kjenner ham.
Volumer  (a.bjurulf@m3n.no) 
Det kjølige været i januar og februar resulterte i lavere virkesstrømmer enn forventet. Deretter har strømmene vært sterke. I mai og juni har volumene vært betydelig over våre interne prognoser. Nedenfor vises innmålt og registrert volum for årene 2005-2010.
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Årets kundeundersøkelse  (a.bjurulf@m3n.no)
I kundeundersøkelsen scorer NVM bra på service og produkter. De intervjuede uttrykker at det ikke er viktig for NVM å forbedre målenøyaktighet og service men fokus bør være på å forbli nøytrale og utvikle nye rasjonelle metoder.

Årlig intervjuer NVM 8 personer fra partene (4 fra selgersiden og 4 fra kjøpersiden). Vi har 10 spørsmål på servicegrad (NVMs som samarbeidspart og handtering av henvendelser), 8 spørsmål om våre produkter (kvalitet på måling og andre produkter) og 12 spørsmål hvordan partene ønsker at vi utvikles (partenes framtidige behov av oss).

Steinar gjennomførte årets intervjuer som en av sine siste arbeidsoppgave. Akkurat som forrige året scorer vi høyt på service (4,3 på en femgradig skala) og vi scorer også bra på produktene (4,2). Sammenfatning av intervjuene::

· Kunderelasjon – informasjon. I forhold til tidligere år synes det å være mer behov for informasjon fra tømmermålingen enn hva som er registrert tidligere. Dette kan skyldes vedtaket om innføring av partivis valseskadetrekk, som utvilsomt har påvirket store deler av verdikjeden.

· Det synes som om NVM har klart å informere om måletariffen og hva målingen koster. Konserner har en intern utfordring i å få forklart hva målingen koster for de forskjellige produksjonsstedene. Dette har blitt gjort til tema på kontaktmøtene og tilbakemeldingene er gode. Det er viktig at regionleder beregner konkret hva målingen koster for den som man avholder et kontaktmøte med og tar målekostnaden med i møtereferatet.

· Fast utsendelse av medlemsinfo 3 ganger pr år er en ide som nevnes. Kort konsis informasjon gjerne med ingresser eller resymeer – slik at man slipper å lese alt dersom noe er uinteressant – er andre ideer som nevnes. Partene ønsker lett tilgjengelig informasjon uten selv å bruke tid til å lete for mye på våre nettsider.
· Åpne nettsider og artikler i media er tilstrekkelig vis-a-vis de private skogeierne.

· Produkt

· Målekostnadene i forhold til målenøyaktigheten synes det å være generell forståelse for. Partene mener at det fortsatt er viktig å holde fokus på lave målekostnader. 

· Sjåførmåling er kommet for å bli ved lavprissortimenter og i geografier hvor NVM ikke har fast måling. Man uttrykker behov for å få utviklet fornuftige og praktiske kontrollsystemer ved sjåførmåling.

· Noen av skogeierforeningene påpeker ønsket om å kunne leie kalibrerings- og kontrolltjenester (revisjonstjenester) fra NVM ved hogstmaskindrift.

· Det er unison og stor forventning til fotoweb som framtidig målemetode ved lavprisprodukter. For NVM gjelder det her ”å smi mens jernet er varmt”.

· Nåværende og framtidige behov

· Forventningen til hogstmaskinmåling og sjåførmåling synes å ha minket i forhold til tidligere år. Det er dog uttrykt ønske og tro på at sjåførmåling i områder med marginale tømmerkvanta og ved lavpriskvaliteter som biobrensel.

· Alle som er blitt intervjuet mener at NVM må selv ta hovedmotorrollen i utviklingen av framtidens målemetoder. Det er ingen tro på at andre miljøer enn tømmermålingen kan drive denne metodeutviklingen, og det er en samstemt forventning om at NVM skal kjøre denne prosessen.

· Det er et samstemt ønske om at NVM må arbeide hardt med å utvikle mer rasjonelle tømmermålingsmetoder. NVM har gjennom sin aktivitet og sine presentasjoner de siste år skapt en forventing om nye målemetoder i framtiden. Kundene forventer nå teknologisprang og praktiske resultater.

· Kundene gir klart uttrykk for at det ikke er behov for høyere servicegrad og mer detaljering i tømmermålingen. Kravet er forenkling og mer rasjonell tømmermåling.

Matevalseskader  (a.bjurulf@m3n.no)
Vi kan notere at samlet diameter/valseskadeavdrag så langt er lavere i år enn tidligere år. Styret har vedtatt at en skal ha et års erfaring med metoden før den evalueres.
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Når en ser på diagrammet oven skal en vite at før 1. november bedømtes hver stokk individuelt for valseskade – regelen var at stokk med dypere valseskade enn 2,5 mm (i perioder 4 mm) klassedes som skadd og fikk et trekk på 1 cm på diameteren. Dette valseskadetrekk syntes ikke i statistikken da den ikke registreres separat uten bare som stokkvise diametertrekk. Med nye ordningen (fra 1. november 2009) defineres et parti som skadet dersom minst 2 av 3 stokker som testes i partiet viser skader når det benyttes en målepinne med lengde 5,5 millimeter. For skadet parti foretas et diameteravdrag på 1,0 centimeter for hver stokk i partiet. I figuren inngår stokkvise valseskader i de blå staplene før november men ikke i de blå staplene fra og med november.

Da forskjellige metoder og forskjellige krav anvendes for valsesskadefastsettelse før og etter november 2009 er ikke staplene direkte sammenlikbare. Det er dog en oppfattning blant de som måler og de som kontrollmåler i NVM at valseskadene har minsket betydelig.

Innføringen av den nye matevalseskadeordningen er et fokusområde for NVM og vi har lagt mye resurser på det. Som tidligere nevnt er organisasjonens fokus å måle likt mellom måleplassene. Internt gis det fortløpende status på matevalsefronten og trykkes på vekten at måle matevalseskadene etter reglene (f eks ikke forlore fokus vintertid da matevalseskadene minker i antall). Regionlederne har matevalseskader som et kontinuerlig fokus i kvalitetsoppfølgingene og kvalitetsdiskusjonene på måleplassene. Organisasjonen er sterkt medviten om at det er fokus på dette fra våre interessenter og det lett kan komme rykter om at målingen er forskjellig mellom måleplasser. 

Hva gjelder tidspunkt for evaluering av den nye ordningen har styret vedtatt ”En skal ha erfaring fra et helt års praktisering før evaluering. Etter et års erfaring utarbeider administrasjonen en rapport som grunnlag for styrets evaluering.”. 
Fotoweb  (a.bjurulf@m3n.no)
Den utvikling vi har i år på fotoweb er: 

· På Skogn oppgjørsmåles det siden årsskiftet for leveransene som kommer på en spesifikk lastebil, dette er nå utvidet til ytterligere en lastebil. Resultatene er bra.

· Når de skarpe målingene skulle prosesseres til ferdig måledokument var det noen detaljer som rettedes opp før korrekte måledokument kunne produseres.

· Frem til mars i år skjedde fotomålingen i en testversjon av bildetolkningsverktøyet. Giant Leap (vår leverandør av slike produkter) har forbedret verktøyet så nå har vi en produksjonsversjon som går å bruke til praktisk måling.

· Vi mangler modul for mottakskontroll. Vi har skrevet avtale med Giant Leap å gjøre den utviklingen og de jobber nå med det.

Vi sikter på at legge fram metoden for godkjenning av styret  den 21. oktober.

I tillegg til utvikling for innmåling av massevirke skjer det på Braskereidfoss tester med måling av sagtømmer. Fokus er hvor godt eller ikke godt en kan estimere utleggsandel og kanskje også vrakandel med ved tolking på bilde.  
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