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Godt nytt år!
I denne medlemsinfoen gir vi litt informasjon om målemetoden fotoweb, om matevalseskader, om ny prisliste, og summerer opp innmålt volum 2010. 
/Anders

Fotoweb  (t.sjovaag@m3n.no)
NVM har nå rutiner og metoder for å kunne tilby tids- og stedsuavhengig måling ved bruk av måle​metoden fotoweb. Metoden innebærer i korthet at sjåføren plasserer tømmerbilen på anvist plass, lasset fotograferes med seks faste kameraer som er koblet til en PC, og bildene sendes inn til en sentral database. Metoden er i prinsippet lik FMB-måling, men virket måles i bilder som vises på dataskjerm. Måledokumentene produseres på grunnlag av denne målingen, som kan gjøres på et annet sted enn der bildene er tatt, og på et seinere tidspunkt. På xxx finner dere et produktblad som beskriver metoden (NVM-nytt nr. 1 2010). Målemetoden ble godkjent av styret i NVM den 15. desember 2010. 

Valseskader (t.sjovaag@m3n.no)
Ordningen for måling av matevalseskader som ble innført 1. november 2009 er enkel og rasjonell. Den tillater dypere skader enn systemet man brukte tidligere – den nye ordningen fokuserer på skader dypere enn 5,5 mm. Målet om å fange opp ”verstingene” er langt på veg nådd ved at skader over toleransegrensen er mer enn halvert. 

NVM har studert effekter av den nye valseskadeordningen og laget en rapport, se NVMs Internettsider under ”Aktuelt  Prosjektrapporter: http://www.m3n.no/rap_prosj/Rapport%20valseskader%20evaluering%202010.pdf. 

Nedenfor følger en sammenfatning av rapporten.

Matevalsene fører til skader i stokkenes overflate, og gir redusert skurutbytte. I tillegg til mekanisk skade på fibrene gir skadene større angrep av blåvedsopp. 
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Systemet forutsetter at man ved måling på kjerrat stopper banen for å teste 3 stokker. Testen tar litt tid, men vi har ikke registrert en generell produktivitetsnedgang som følge av testen. At måleren innimellom må reise seg fra stolen kan oppfattes som en forstyrrelse i måleprosessen, men vil også være en variasjon i arbeidet. 
Figuren til høyre viser diameter​avdrag for alt målt sagtømmer før og etter at ny metode for trekk for matevalse​skader ble innført. Før november 2009 inngikk valseskadene i ”Stokkvise diam. avdrag”. Måleplasser der metoden for valseskadeavdrag ikke benyttes er holdt utenom materialet i figuren. 
Valseskadeomfanget blir erfaringsmessig redusert om vinteren når tømmeret er frosset, og dette kan leses ut av diagrammet. 

Gjennomsnittet for landet de første 12 månedene var 0,11 % valseskadeavdrag på sagtømmervolumet. I fylkene Vestfold og Telemark er skadeomfanget større, ca 0,3 %. Mulige forklaringer på dette er at det finnes mer hurtigvokst og grovkvistet gran som dermed får dypere valseskader, og til dels mer bratt terreng der hogstmaskinene må håndtere tømmeret litt røffere. 

NVM har gjennomført en studie av valseskader i september og oktober 2010. Denne studien er gjort etter samme metodikk som studien i 2008; på de samme sagbrukene, på samme årstid, og utført av de samme personene.

I figuren nedenfor viser de blå søylene andel stokker med skade over 5,5 mm i 2008, og de røde søylene andelen i 2010. Skadene er halvert i perioden. Dette viser at systemet har fungert etter hensikten om å fange opp ”verstingene”, og prioritere det forebyggende arbeidet mot disse entreprenørene.  
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Maskinentreprenørenes forbund har engasjert seg sterkt i saken og hatt tre møter med NVM – for å få orientering om utviklingen og gi synspunkter. Entreprenørene ser det som en fordel at dagens system bygger på målinger, og i mindre grad på skjønnsmessige vurderinger enn tidligere. Valsetrykk, matehastighet og valsenes utformning har betydning for hvor effektive hogstaggregatene er, men også for hvilke skader de fører til på tømmeret. Entreprenørene ønsker at dagens krav til skadedyp økes fra 5,5 mm til 6,9 med mer, fordi de da vil føle seg sikrere på at kravet tilfredsstilles uten at det går nevnverdig ut over kravet til effektivitet. 

Den nye ordningen ble innført 1. november 2009, og etter et års praktisering evaluerte styret i NVM ordningen. Styret vedtok 15. desember 2010 at ordningen videreføres. Samtidig ba styret administra​sjonen om å vurdere alternative toleransegrenser på hhv. 5,5 og 6,9 mm, i samarbeid med støttegruppen (samme gruppe som gjorde forarbeidet til den nye ordningen, fra kjøper- og selgersiden). Vurderingen skal omfatte prøvetakningsmetodikk, alternative ”straffereaksjoner”, samt konsekvenser for alle aktører i verdikjeden fra skog til treindustri.
Ny prisliste fra 1. januar  (a.bjurulf@m3n.no) 
Styret vedtok 15. desember prisliste for 2011.
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Avtal skrives med oppdragsgiver (ofte måleplasseier)

Kr/time

Månedsavgift

Kontroll av sjåførmåling inkl månedsrapporter

520,00

+ reisekostnader

1500,00

Annen kontrollmåling

520,00

+ reisekostnader

Revisjon/kontroll av hogstmaskin

520,00

+ reisekostnader

Bemyndiged måling

1

520,00

+ resiekostnader

1

 

Kostnad for kvalitetssikring og for opplæring av måler, i tillegg kommer m3-kostnad i hht til måletjenestetabell nedan.

Måletjenester inklusive kontroll/kvalitetssikring

Avtal skrives med oppdragsgiver (ofte måleplasseier) 

1 

     Faktureres

Metodetype

Metode

 oppgragsgiver

56

Kr/time

Kr/m

3 

Stokkvis

Måling over automatanlegg

377,00

1,38

måling

Klavmåling

377,00

1,38

Stolpmåling

377,00

1,38

Distriktsmåling

27,38

Kappebilmåling

33,88

FMB

FMB måling 

377,00

1,38

måling

FMB på foto

377,00

1,52

Løsvolummåling flis

2 

377,00

0,87

Vekt 

Vektmåling rundvirke

3

377,00

1,38

måling

Vektmåling flis

2

377,00

0,87

Stikkprøve

FMB stikkprov

377,00

0,87

Tillegg terminalavgift

4 

0,56

Selgers andel av måletjenester, refunderes kjøper når aktuelt

Kr/m

3 

Normal sagtømmer

4,20

Normal massevirke

3,28

Stolpmåling

9,38

Distriktsmåling

27,38

Kappebilmåling

33,88

Terminalavgift

0,28

1

  Oppdragsgiver faktureres for kostnad for avtalt skiftbemanning, avtalt ekstraordinært bemanningsbehov eller endringer a

    bemanningsønskemål med kort varsel.

2

 Med eller uten fuktprøvetaking / flissoldning

3

 Omregningfaktor for leverandørs andel ved vektmåling rundvirke er 0,409 tonn/m

3

4

 Gjelder terminalene: Auma, Koppang, Vestmo, Braskereidfoss, Norsenga, Sørli, Hovemoen.

5

 Hvis ikke annet er avtalt faktureres forbrukende kjøper hele kostnaden og selgers andel refunderes deretter kjøper. Selgers 

   andel er for sagtømmer 50% av automatmålingskostnade og for massevirke 50% av FMB-målingskostnad

6

  Kr/time skal  dekke personalkostnader i NVM. Kr/m

3

 skal summert dekke data og øvrige kostnader. 

   Forskjellige satser på kr/m3 for å kompensere for forskjellige kontrollkostnader

Andre tjenester

Kr/time

Kr/m

3 

Kr/st

Ukvalifisert arbeid med måleplassavtale (lav sats)

268,00

Kvalifisert arbeid med måleplassavtale

377,00

Kvalifisert abeid

520,00

Opplæring, kursing etc

520,00

Registrere volum

377,00

0,87

Registrere prisliste

500,00

Vedlikeholde prislister

250,00

Konverteringstabeller v/alt reglement

1 800,00

Porto og konvolutering pr målekvittering

9,30

Målekvittering på XML

0,60


Volumer  (a.bjurulf@m3n.no) 
Med unntak av 2009 har virkestrømmene de siste årene vært relativt stabile. Etter en noe svak start har 2010 vært et normalt år volummessig. Med 2009 i ferskt minne hadde vi pessimistiske volumprognoser, faktisk utfall ble 1,5 millioner m³ over opprinnelig budsjett.
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