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Hei!
I denne medlemsinfoen gir vi statusrapport for valsekader, informerer om ny prisliste og noen ting til. /Anders

Valseskader

Rekordlave valseskader i april. Forklaring kan være at det har vært relativt mye innkjøring av vinterhogget virke i april, men også at hogstmaskinene håndterer virket mer forsiktig enn tidligere. 
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Vi har fått melding fra noen målere om at valseskadene nå begynner å komme. 
Har også fått indikasjoner på at insektskadene har kommet tidlig i år.
Ny prisliste 
Styret har vedtatt en senking av måletariffen fra 1. mai, se http://www.m3n.no/maaletariff/Prisliste%20gyldig%20fra%201%20Mai%202011.pdf . Bakgrunn er at vår økonomisk prognose viser et overskudd for 2011.
Sikring av last på tømmerbiler.

Vi har i løpet av vintersesongen registrert noen tilfeller der tømmerbiler har blitt fremstilt for FMB-måling uten at lasten har vært nødvendig sikret med stropper/kjetting. Noen av disse bilene har også ankommet måleplassen uten sikret last, noe som kan innebære at transportørene har kjørt etter veien uten at lasten har vært tilstrekkelig sikret (veitrafikkloven). NVM har i sine prosedyrer et absolutt HMS-krav om at lasten skal være forsvarlig sikret med stropper/kjetting før vi foretar innmåling. Vi velger å tro at de noterte tilfellene bare skyldes en forglemmelse fra enkelttransportører, men vi ber likevel alle parter sørge for at all last er forsvarlig sikret med stropper/kjetting når det fremstilles for FMB-/lassmåling.

Sykefravær i NVM

Vi kan gledende konstatere at også for første kvartal 2011 har NVM lavt sykefravær!
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