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Hei!

Her kommer en høstrapport fra NVM. Den inneholder statusrapport fra gjennomgangen av sortimentsregistret og forslag til ny standard for datakommunikasjon i virkesomsetningen. Forslaget til ny standard for datakommunikasjon gjøres på denne måten kjent for NVMs medlemmer og dere har nå mulighet å komme med synspunkter. I tillegg er det litt om effekter av ny transportløsning i VSYS og noe fra driften av NVM.
/Anders

Arbeidsgruppe sortimentsregister

NVMs styre har satt ned en gruppe som ser gjennom oppbygging av sortimentsregister og bruk av sortimentskoder. Gruppen består av tre fra skogeiersamvirket en fra SBskog-Nortømmer, en fra fiberkjøperne og en fra sagtømmerkjøperne. Neden redevises framdrift:
Telefonmøte 19/9:

· Arbeidsmetode ble bestemt

Møte 6/10:

· Vedtatt anbefaling revidert sortgruppsstruktur,
· Vedtattt anbefaling revidert VSOP-struktur

· Vedtatt anbefaling struktur av eierskap/ansvar samt endringsrutiner av sortimentsregistret

· Utsett en ekspergruppe (Håkon Myhra, AT-Skog; Hans-Morten, Sandbek, Moelven; Bjørg Tangen, NVM) som skal:

· Gå gjennom en liste av sortiment som ikke har blitt brukt på tre år. Foreslå sortimentene å bli meldt ut, gi dem mer generelle navn eller beholde dem uførendrede.

· Foreslå andre hensiktsmessige endringer hva gjelder dubletter, her skal gruppen ta hensyn til partenes rapporteringsbehov mot ulike interessenter.

· Gå gjennom navnen i sortimentsregistret. Vurdere om noe av navnen kan gjøres mer generelle.

· Kategorisere sortimentene etter det nye forslaget til sortgruppstruktur og VSOP-struktur.

Møte 10/11:

· Ekspertgruppens forslag blir bearbetet. 

I bilag 1 finner dere referat fra arbeidsgruppens møte 6/10.
Har dere synspunkter på struktur sortgrupper/VSOP-kategorier – send dem til NVMs hovedkontor! 

Transaksjonsstandarden for virkesomsetning

Innledning 
Styringsgruppen for norsk kommunikasjonsstandard har over en tid vurdert hvilken standard for kommunikasjon som skal brukes i virkesomsetningen i Norge. Styringsgruppen har vurdert om det vil være hensiktsmessig og bruke standarden til papiNet (en internasjonal standard) for virkesomsetningen i Norge, fremfor å forvalte en egen standard. I denne perioden har sekretariatet blitt bedt om å finne fordeler og ulemper ved de to standardene, og komme med en anbefaling om hvilken standard Norsk virkesomsetning bør bruke. Sekretariatet ble også bedt om å vurdere kostnaden med å gå over fra til papiNet. I møte i styringsgruppen 30.06 bestemte styringsgruppen å ta sikte på å gå over på papiNet som kommunikasjonsstandard, endelig vedtak skjer våren 2012. I mellomtiden skal dette kommuniseres ut i skogsektoren og alle interesserte parter har da mulighet å komme med innspill. Dette referatet skal være utformet slik at det kan brukes som informasjon ut i skogsektoren. 

Status Norsk Standard 
Standard for kommunikasjon er en XML-basert dokumentstandard for virkesomsetningen i Norge. Den beskriver utveksling av data mellom datasystemer. Initiativet kom fra partene i virkesomsetningen, og Skog-Data AS fikk i oppdrag koordinere arbeidet med en kommunikasjonsstandard. Standarden gjelder når informasjon skal utveksles elektronisk mellom IT-systemer, og i hovedsak mellom aktører. 

I dag finns det utviklet standarder for: 

· Måledokument (*) 

· Transportoppdrag (*) 

· TransportopdragBekreftelse (*) 

· Transportklart virke (*) 

· Transportert virke (*) 

· Business Acknowledge (*) 

· PrisberegnetVirke 

· VirkesFaktura 

Meldingene med (*) er de dokumentene som er i bruk mellom aktører i virkesomsetningen i dag. 

Eksisterende løsninger og pågående prosjekter. 
Dersom beslutningen blir å gå over til papiNet vil aktørene som i dag bruker norsk standard kunne fortsette med det fremover. Den norske standarden vil ikke bli videreutviklet eller vedlikeholdt av styringsgruppen. Det pågår et prosjekt i Skog-Data med å lage en ny transportløsning (NTRL). Dette prosjektet er kommet så langt at den vil basere seg på den norske standarden. Beslutning om å ta i bruk papiNet er kommet så sent at det vil forsinke prosjektet dersom det skal ta i bruk en ny standard. I tillegg ligger det et krav fra kundene om at NTRL skal bruke norsk standard. I dagens løsning er transportdokumentene bare i bruk mellom Viken sitt SAP system og Virkessystemene til Skog-Data. Når NTRL er i produksjon vil transportdokumentene bli brukt mellom alle aktører som skal ha utført transporttjenester. Måledokumentet utveksles i dag mellom Viken Skog BA og Norsk Virkesmåling og vil fortsette med det når NTRL er i produksjon. Mer informasjon om den norske standarden kan leses på hjemmesiden http://kommstandard.vsys.no/
PapiNet 
PapiNet er en internasjonal standard for datakommunikasjon i skogsnæringen. papiNet ble starter for over 10 år siden med e-dokumenter for papir og deretter trelast. Etter hvert har papiNet utviklet seg til å dekke en rekke områder. papiNet er organisert med en Central Work Group (CWG). CWG godkjenner aller endringer i standarden, ned til predefinerte verdier i atributter (Enumeration Lists). Arbeidet med å utarbeide standarden (endringsforslag i eksisterende meldinger og definere nye meldinger) skjer i arbeidsgrupper for de enkelte områdene. I arbeidsgruppene sitter ofte de mest aktive brukerne. En av gruppene i papiNet er Forest Wood Supply (FWS). Gruppen Forest Wood Supply ble etablert i papinetsystemet etter at Norge tok initiativ å etablere en standard for kommunikasjon i virkesomsetningen. Det var SDC i Sverige som tok initiativ til å opprette FWS. Skog-Data var invitert til dannelsen av gruppen og har deltatt aktivt fram til våren 2010. Skog-Data har hatt sterk påvirkning i gruppen og mye av materialet fra norsk komm.standarden er lagt til grunn når det gjelder kartlegging av forretningsprosesser, use cases, for eksisterende meldinger i papiNet. Measuring Ticket er den eneste meldingen som er utarbeidet av FWS og om er unik for virkesomsetning. Measuring Ticket tilvarer måledokumentet. De andre dokumentene som er definert til å brukes i virkesomsetningen i papiNet er generelle meldinger som dekke flere område. Hjemmesiden til papiNet er: http://www.papinet.org/ 
De to standardene. 
Begge de to standardene vil dekke behovet for utveksling av informasjon i norsk virkesomsetningen. Hovedforskjellen på de to standardene er at meldinger i papiNet består av generelle meldinger. En generell melding vil inneholde mange datafelter. De fleste vil være valgfrie. Ved bruk er det ofte et fåtall felter som benyttes. I tillegg er papiNet utformet på engelsk. Meldinger i den norske standarden er tilpasset virkesomsetningen. Antall datafelter i meldingene er sterkt redusert i forhold til generelle meldinger. Den norske standarden er på norsk. 

Fordeler og ulemper ved de to standardene er listet opp i Tabell 1. 

Tabell 1. Oversikt over ulemper og fordeler ved de to kommunikasjonsstandardene 
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Arbeid som må gjøres med å gå over til ny standard for virkesomsetningen i Norge 
Dersom endelig beslutning blir at norsk virkesomsetning skal gå over til papiNet standarden, må det gjøres noe arbeid før parter i virkesomsetningen kan ta den i bruk. Det må lages et dokument, et usecase. Et usecase vil kort beskrive foretningsprosessen og hvilke meldinger i papiNet som inngår i foretningsprosessen. I tillegg vil usecase beskrive hva som er formålet eller hensikten med den enkelte meldingen. Dette må skrives entydig for Norge, slik at alle som bruker standarden bruker den likt. Et usecase vil sikre dette. Det betyr at det må enes om hvilke av papiNet dokumenter som skal brukes ved de ulike formålene, hvordan foretningsprosessen er og hvordan de ulike meldingene skal brukes. 

I tillegg må det lages et subset for hver melding som er definert inn i usecaset. Et subset beskriver innholdet i meldingen. Hvilke felter i meldingen skal brukes, hvilken informasjon skal ligge i feltet og hvilket dataformat skal informasjonen ha. Man kan si at et subset er en systemspesifikasjon for en dataavdeling som skal implementere en melding. 

STG sin fremtidige rolle Styringsgruppens mandat i dag er å forvalte kommunikasjonsstandarden basert på innkommende endringsmeldinger fra brukerne/medlemmene. Beslutninger i styringsgruppen er av prinsipiell karakter. 

Ved å gå over til papiNet dekkes det arbeidet styringsgruppen i dag gjør av arbeidet som Central Work Group (CWG) og gruppen Forest Wood Supply (FWS) tar seg av. Mandatet og arbeidsoppgaven bør endres til å omhandle og arbeide med tilrettelegge bruk av papiNet standarden i Norge som å utarbeide usecases og subset. I tillegg bør en eller flere organisasjoner tilknyttet virkesomsetningen i Norge bli medlemmer av gruppen Forest Wood Supply (FWS).
Effekter av ny transportmodul i VSYS
Det har lagets en ny transportmodul for skogbruket. Modulen vil bli tatt i bruk i 2012. I dette opplegget er transportmodulen mer fristillet øvrig VSYS og transportopplysninger vill ikke føres videre inn i innmålingsmodulen.
På en del måleplasser har NVM i dag i oppdrag å sette lossekode når transportør må losse med egen kran (ofte når hjullaster ikke har kapasitet) samt å registrere andre transportopplysninger. Med planert ny transportmodul vill NVM ikke kunne yte denne service.

Med ny transportløsning vil ikke måledokumenter inneholde transportopplysninger (hvilket de gjør i dag).
Piggvalseskader

Det virker som om den kritiske perioden er over for i år og valseskadene begynner å avta. Totalt sett litt mindre valseskader enn i fjor, de kom også senere antagelig pga  at vinterhogget virke fortsatte komme langt inn i mai. 
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Kvalitetsfokus

NVMs funksjon i verdikjeden er å bidra til korrekt virkesmåling. NVM tilbyr derfor partsnøytral måling – men har også rollen som kontrollorgan (både for egen måling og måling utført av part, f eks sjåfør).
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Korrekt måling er å treffe riktig verdi i snitt, og dette er hovedfokus i vårt kvalitetsarbeid. NVM har krav å i snitt ligge innom ± 2 % i verdiavvik. Figurene viser antall måleplasser fordelt etter verdiavvik siste året. Sagtømmermåle-

plasser med fler enn 300 kontrollstokker
og massevirkeplasser med mer enn 
15 kontrollag siste år vises i figurene.
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Verdiavvik er høyere enn vi har som mål, dog innom de krav vi har på oss. Det er på massevirket vi har høyere verdiavvik enn vår målsetting.
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Verdiavvik, %

Krav, 

±

2006 2007 2008 2009  2010

 Sep 

2011

Antal 

prøver

Automat, gran 1,50

0,34 0,66 0,70 0,52

0,15 0,26

9 226      stokker

Automat,  furu 2,50

0,35 0,25 0,73 0,55

0,26 0,29

4 168      stokker

FMB Sag, gran 2,00

1,26 0,79 1,82 0,25

0,93 -0,08

112         lag

FMB Mav, gran 2,00

0,52 1,66 0,62 -0,07

-0,17 1,11

110         lag

FMB Mav, furu 2,00

-0,26 0,35 -0,36 0,46

0,81 0,95

41           lag

Veiet snitt (2008 volumer) 0,45 1,00 0,68 0,25 0,19 0,65

Mål <0,35 <0,25 <0,25
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