
 

I dette medlemsinfo redegjør vi for nye kundefordringsrutiner og ber om å få informasjon når virke vi skal måle kan ha vært sprøytet med insekts- eller soppmidler.
/Anders

Nye fakturerings- og purrerutiner (a.bjurulf@m3n.no) 
Styret vedtok den 16. april 2012 nye fakturerings- og purrerutiner for NVM:

Administrasjonen plikter å holde seg oppdatert på sine kunders kredittverdighet og kan kreve sikkerhet av sine leverandører dersom de finner det nødvendig.

Fakturerings og purreordning:

· Norsk Virkesmåling sender faktura til sine oppdragsgivere den 10. i hver måned.  Fakturaen baseres på utførte måleoppdrag for foregående måned. Fakturaen har forfall den 20. i måneden, dvs oppdragsgiver innrømmes 10 dagers kreditt.  

· Dersom fakturaen ikke blir betalt av oppdragsgiver, sendes etter 7 dager varsel om manglende betaling med krav om at skyldig beløp innbetales umiddelbart for å unngå stans av målingen.

· Ved fortsatt manglende betaling vil Norsk Virkesmåling sette i verk stans av målingen inntil fakturaen er betalt.Ved målestans vil berørte leverandører få melding om at fra og med nå måler ikke NVM virke på aktuell måleplass.

· Oppdragsgivere som gjentatte ganger ikke betaler ved forfall, eller der hvor måling pga manglende betaling blir stoppet, vil for fremtiden måtte stille sikkerhet for løpende måleoppdrag (to måneders sikkerhet eller a-conto ordning).

Ordningen kommuniseres til NVMs medlemmer via ett medlemsinfo.

Det er to endringer sammenlignet med de forrige rutinene. 

Første forandring er at dersom virkesmålingsfaktura ikke er betalt på forfall vil NVM sette i verk stans av måling direkte etter første varsel. I den tidligere ordningen ble måling stanset etter andre varsel.

Andre endringen er at NVM har laget et system for bedømming av kredittverdighet, basert på ratings fra et kreditverderingselskap. Kunder som vurderes ha lav kredittverdighet må stille sikkerhet.

Eventuell sprøytet virke (a.bjurulf@m3n.no) 
Norsk Virkesmåling har HMS-rutiner hvordan forfare ved måling av virke som har blitt sprøytet mot insekt- eller soppangrepp.

Vi forutsetter at partene varsler oss når virke er behandlet med sprøytemidler. Før innmåling starter ønsker vi å få produktdatablad med beskrivelse for det aktuelle sprøytemiddel.
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