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I denne medlemsinfo minner vi på at NVM må ha informasjon når partier med sprøytet virke blir levert. Vi informerer også om hvordan lengde registreres for partier med faste lengder.
Glad sommer ønsker vi på NVM til samtlige våre kontakter!
/Anders


Eventuell sprøytet virke (a.bjurulf@m3n.no) 

[bookmark: _GoBack]Norsk Virkesmåling har HMS-rutiner hvordan forfare ved måling av virke som har blitt sprøytet mot insekt- eller soppangrepp.

Vi forutsetter at partene varsler oss når virke er behandlet med sprøytemidler. Før innmåling starter ønsker vi å få produktdatablad med beskrivelse for det aktuelle sprøytemiddel.

 
Måling av virke aptert etter standardlengder (a.bjurulf@m3n.no) 

For leveranser som er aptert etter faste lengder, er det er stor variasjon i virkeskontraktene mellom partene om hvordan lengdemåling skal utføres. I noen fall ønsker partene at faktisk lengde på stokkene blir registrert, i noen fall at avtalt lengde blir registrert og i noen fall skal virke apteres i en lengde men registreres i en annen (oftest noe kortere). Norsk virkesmåling forholder seg til innmålingsspesifikasjon fra partene og bestemmelsene i virkesreglementet. Innmålingsspesifikasjonen overstyrer reglementet. 
Virkeseglementet sier at: 
· Tillatt over- og undermål for både fallende lengder og standardlengder er ±10 cm, hvis ikke annet er spesifisert i innmålingsspesifikasjonen.
· Med standardlengder forstås at alle stokker i leveranser har avtalt standardlengde. Ved standardlengder registreres stokkene som ved registrering av fallende lengder.
Det vil si at også for standardlengder registreres faktisk lengde ved måling (det er vært å nevne at stokker som er for lange eller for korte i hht tillatt over- og undermål blir vraket/utlegg). Ønsker partene annen lengderegistrering må det spesifiseres i innmålingsspesifikasjonen.
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